

就中肯建交60周年

习近平同肯尼亚总统鲁托互致贺电

新华社北京12月14日电 12月14日，国家主席习近平同肯尼亚总统鲁托互致贺电，庆祝两国建交60周年。

习近平指出，建交60年来，中肯两国始终并肩合作、携手发展，成为政治上彼此信赖的好朋友，经济上合作共赢的好伙伴。近年来，两国高层交往频繁，政治互信持续深化，共建“一带一路”合作成果丰硕，走在中非合作前列，不仅为两国人民带来了福祉，更为中非

合作树立了典范。今年10月，鲁托总统来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛，我们就两国关系未来发展达成了重要共识。我高度重视中肯关系发展，愿同鲁托总统一道努力，以两国建交60周年为新起点，在实现各自国家发展振兴的征程上走出特色鲜明的合作之路，不断充实中肯全面战略合作伙伴关系内涵，携手构建新时代更加紧密的中肯命运共同体。

鲁托表示，建交60年来，中肯两国共同应对国际形势风云变幻，坚持相互尊重、相互支持、友好合作、团结互助，伙伴关系历久弥坚。双边经济合作、文化交流取得丰富成果。肯方愿同中方共同落实好第三届“一带一路”国际合作高峰论坛和约翰内斯堡中非领导人对话会成果，使两国关系迎来持续发展、繁荣友好、共同进步的美好未来。

五个一工程 颁奖晚会 在拉萨举行

汪海洲王勇扎西达娃出席

拉萨融媒讯(记者满文妍)为有效发挥示范引领作用，激励全区广大文艺工作者用心用情抒写伟大时代，推动西藏文艺从“高原”向“高峰”迈进，12日晚，西藏自治区第八届精神文明建设“五个一工程”颁奖晚会在拉萨举行。

自治区党委常委、宣传部部长汪海洲，自治区副主席王勇，自治区政协副主席扎西达娃，市委常委、宣传部部长王慧出席。

近年来，我区文艺战线系统创作了一批体现时代精神、西藏特色的优秀作品，涌现出了一批先进个人和优秀作品，为繁荣发展我区社会主义文艺事业作出了突出贡献。区委宣传部决定对30部获西藏自治区第八届精神文明建设“五个一工程”奖作品和获得全国性常设文艺奖项的作品进行表彰，这是对近年来全区文艺发展繁荣的一次全面巡礼，是对创作者、表演者和组织者进行的表彰。

晚会现场，大家通过大屏幕一起观看了解获得西藏自治区第八届精神文明建设“五个一工程”奖影视类、小品类、戏剧类、广播剧类、图书类、歌曲类、舞蹈类的获奖作品VCR及2022年常设全国性文艺奖项的作品VCR。获奖代表发表获奖感言时纷纷表示，将坚持以习近平文化思想为引领，以独特的视角和语言，为时代写真，为人民留影，用文艺作品反映出团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

肖友才带领拉萨市地级以上领导干部集体参观“身边事教育身边人”廉政警示教育展

坚持以案为戒以案明纪 进一步筑牢思想防线 严守廉洁底线 坚定不移把全面从严治党向纵深推进

陈凡彦达桑王明哲赵辉年贺鹏尼玛参加

拉萨融媒讯(记者次央卓)13日上午，自治区党委常委、市委书记肖友才带领拉萨市地级以上领导干部集体前往市委党校，参观“身边事教育身边人”廉政警示教育展。强调，要深入学习贯彻落实习近平总书记关于全面从严治党的重要论述、关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，坚持以案为戒，以案明纪，进一步筑牢思想防线，严守廉洁底线，坚定不移把全面从严治党向纵深推进，为奋力推进拉萨长治久安和高质量发展提供坚强保障。

区委主题教育第一巡回督导组组长陈凡彦、副组长达桑，市领导王明哲、赵辉年、贺鹏、尼玛、占堆、张定成、张永林、王慧、徐海、张春阳、格桑次旦、马文清参加。

拉萨市“身边事教育身边人”廉政警示教育展共分为“纠风治弊、不容松懈”“纪律红线、不可逾越”“群众利益、不得侵犯”“反腐惩恶、永不停歇”“幡然醒悟、追悔莫及”五个部分。肖友才一行逐一参观各展览单元，认真听取工作人员介绍，仔细观看案例展示和廉政警示教育片。

肖友才强调，各级领导干部要深刻认识“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自



13日上午，自治区党委常委、市委书记肖友才带领拉萨市地级以上领导干部集体前往市委党校，参观“身边事教育身边人”廉政警示教育展。拉萨融媒记者 巴桑次仁摄

信”、做到“两个维护”，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚定理想信念，做到对党忠诚。要深入开展廉政警示教育，用

身边事教育身边人，把党的纪律抓在经常、管在平常、严在日常，让广大党员干部受警醒、明底线、知敬畏，端端正正走好人生每一步。要进一步优化完善

各功能展厅、警示教育片内容，增强警示教育的感染力和震撼力。市人大、政府、政协等地级领导同志参加。

拉萨市三力齐发使主题教育“实”之有“味”

拉萨融媒记者 余洋洋

学思想 强党性 重实践 建新功

第二批主题教育开展以来，拉萨市坚持学思用贯通、知信行合一，着力在理论学习、调查研究、检视剖析上下功夫、出实招、求实效，使知行合一、解决难题、整改落实更有“味”，推动主题教育走深走实、见行见效。

理论学习下“实功”，知行合一有“党味”。各参学单位聚焦“学思想”主题主线，及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话、重要指示批示精神，确保真正学懂、弄通、做实，同时发挥读书研学、红色教育等关键性作用，依托读书班、党性教育基地等平台，采取“线上+线下”相结合、“课堂+实地”并举、“理论+实践”并重等方式，分期分批对参学人员进行分类施策、分别教学。截至目前，全市338个理论学习中心组开展学习1977次；3319个基层党支部开展理论学习15763次；组织开展主题党日10620次；发挥各级党校优势开展培训轮训73期，利用红色资源、警示教育基地开展党员教育765次；“两企三新”党组织开展理论学习1223次、党组织书记开展主题教育专题党课210次；第一时间排查年老体弱党员1425名，开展送教上门2153次。市委组织部、市纪委监委、市

人社局、市市场监管局、市财政局等参学单位开展“我的业务我来讲”，党员干部通过相互示范、相互交流，进一步提升业务能力。市公安局、拉萨师专、林周县、当雄县等参学单位开展“支部书记讲坛”，以“头雁效应”激发“群雁活力”，形成比学赶超、汇智聚力的良好氛围。团市委深入推动流动少年宫进校园，组织清政府驻藏大臣衙门旧址陈列馆开展“我的阵地我来讲”流动展馆进校园活动，解决青年覆盖面不够的问题。市国资委、堆龙德庆区、市司法局阳光公证处等参学单位组织党员干部前往自治区监狱接受“沉浸式”教育，引导党员干部树立正确政绩观，增强廉洁自律意识和拒腐防变能力，坚守初心、担当使命。

调查研究出“实招”，解决难题有“情味”。我市深入践行“四下基层”优良传统，在与老百姓面对面交流中掌握实情，拿出“金点子”，开出“好方子”，让困扰群众的“疑难杂症”药到病除。截至目前，全市县级以上领导班子围绕稳定、发展、生态、党建、其他5个方面确定主题教育调查研究课题387个，调研完成率100%，现均已形成调研报告；开展调查研究1151次，发现问题1740条，解决问题817件。自治区党委常委、市委书记肖友才密集调研城乡环境综合大整治工作，指出既要抓好当下攻坚整治，更要做好长期常态管护，推动城乡环境综合大整治行动管长远、见长效。(下转第四版)

拉萨市委主题教育领导小组第3次会议召开

赵辉年主持

拉萨融媒讯(记者次仁卓嘎)12月12日，市委副书记赵辉年主持召开拉萨市委主题教育领导小组第3次会议。市委常委张定成、徐海、格桑次旦，副市长巴桑多吉等市委主题教育领导小组成员参加会议。

会议书面传达了蔡奇同志在中央主题教育领导小组第7次会议上

的讲话精神和李干杰同志在中央巡回指导组座谈会上的讲话精神；传达了赖蛟同志在自治区主题教育“6+1”专项整治工作调度会上的讲话精神；听取了市各项整改整治工作进展情况汇报。

赵辉年指出，召开拉萨市委主题教育领导小组第3次会议，主要任务

是深入学习贯彻习近平总书记有关重要讲话精神和重要指示批示精神，贯彻落实赖蛟常委在自治区主题教育“6+1”专项整治工作调度会上的讲话精神和市委常委会会议精神，从而进一步推动主题教育整改工作走深走实。

赵辉年强调，要提高思想认识，增强做好整改落实工作的责任感和紧迫感。当前整改落实到了吃劲要紧的时候，大家应提高政治站位，进一步抓好整改落实工作。要坚持动真碰硬，强力推进问题整改、抓严抓实专项整治、做好上下联动问题整改。要加强组织领导，层层压实责任、坚持群众路线、严禁形式主义、抓好跟踪问政，确保整改落实工作取得实效。

市人大常委会党组班子召开“以案促改”专题民主生活会

贺鹏主持

拉萨融媒讯(记者次仁卓嘎)12月14日，市人大常委会党组书记、主任贺鹏主持召开市人大常委会党组班子“以案促改”专题民主生活会。

市人大常委会党组成员、副主任彭飞跃、达瓦、次仁顿珠；市人大常委会党组成员、秘书长人选、机关党组书记侯静华出席会议。市纪委监委、

市委组织部有关领导到会指导。会上，贺鹏代表市人大常委会党组班子作对照检查。随后党组班子成员逐一进行对照检查，其他班子成员对其提出批评意见。

贺鹏强调，常委会党组班子要以此次专题民主生活会为新的起点，在市委的坚强领导下，切实发挥党组把方向、管大局、保落实的重要

作用，持续加强市人大常委会党组班子政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，确保中央和自治区党委决策部署落到实处，不断夯实常委会党组班子自身建设，持续巩固廉政防线。

贺鹏要求，要在筑牢政治忠诚上高站位，班子成员要带头加强政治建设，坚定政治信仰，提高政治能力，不

断推动人大政治生态持续向好。要在从严管党治党上再发力，坚持把严的基调、严的措施、严的氛围贯穿到管党治党全过程，落实到党的建设各方面。要在抓好整改落实上求实效，以真抓实干的成果检验整改成效，切实把党中央和自治区党委决策部署贯彻落实到人大各方面工作中去，推动人大工作提质增效。

市政协党组班子召开主题教育调研成果交流研讨会

尼玛讲话

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)12月11日，市政协党组班子召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育调研成果交流研讨会。

市政协党组书记、主席尼玛主持并讲话。

自治区第一巡回督导组、区纪委监委驻区发展改革委纪检监察组综合室二级调研员、纪检监察员、三

级高级监察员达娃央宗应邀出席。市委常委、市政协党组副书记、市委统战部副部长格桑次旦，市政协党组成员，副主席岳国红、达娃、刘亮、卢炜升以及秘书长邹玉明出席。

会议传达了学习了《习近平关于调查研究论述摘编》第八章“在全党大兴调查研究之风”；党组成员围绕主题教育调研课题进行了交流研讨，达娃央宗对此次调研成果交

流会进行了点评。尼玛强调，调查研究是贯穿本次主题教育全过程的重点措施，当前主题教育进程已过半，接下来时间更紧、任务更重、要求更高，要切实按照“深入基层和实地，面对面、实打实了解情况、查找原因、分析问题、互相探讨，努力拓展协商沟通的平台和渠道，形成有事好商量、众人的事情由众人商量的秩序和氛围”的要求，推动调查研究

不断走向深入。尼玛要求，要把理论学习贯穿始终，持续在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫、作表率，不断提升自身理论水平和运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力；要深入基层、深入委员广泛征求意见，对照党章党规、对标对表自查，明确整改措施和努力方向，推动调研发现的问题得到有效解决。(下转第四版)

强寒潮影响持续

降雪逐渐向南转移

(第四版)